

2019年郑州市重点民生实事敲定 儿童公交免票线提高到1.3米

关键词 就业住房

保障人民安居乐业。全市新增城镇就业11万人,农村劳动力转移就业4万人。建成保障性住房5万套,完成安置房网签9万套,回迁安置群众15万人,分配公租房7500套。

关键词 教育

加快普惠教育发展。全市新增公办幼儿园100所,市区新建、改扩建中小学校30所,投入使用中小学20所。

关键词 医疗卫生

优化卫生健康服务。免费为具有郑州市户籍的适龄(30-64岁)妇女进行“两癌(宫颈癌、乳腺癌)”筛查各10万人;为具有郑州市户籍的孕妇进行一次唐氏筛查和产前超声筛查;为新生儿进行听力障碍初筛及苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下症、35种遗传代谢病和耳聋基因筛查;为具有郑州市户籍的适

龄(40岁以上)人群进行脑卒中危险因素筛查5万人。

关键词 文化惠民

实施文化惠民工程。开展“舞台艺术进乡村、进社区”文艺演出1200场。引进文化部“大地情深”精选剧目10台和省外精品剧目(节目)10台,组织郑州市精品剧目(节目)5台。建成100个基层综合性文化服务中心。

关键词 消费环境

营造放心消费环境。新建、提升改造标准化农贸市场20家。免费为主城区

132个农贸市场统一更换“放心”电子计价秤。新创建100家食品安全管理示范单位、100家餐饮示范店,开展百家食用农产品集中交易市场(农贸市场)信息化建设。在全市幼儿园推行明厨亮灶行动,建成1200家。

关键词 城乡服务

改善城乡服务条件。购置新能源公交车1000台,建成充电桩28座。市区新增公共停车位5万个以上。建成新能源汽车各类充电桩5000个。新改建“四好”农村公路130公里。完成农村户用卫生厕所改造10万户。

关键词 关爱特殊群体

关心爱护特殊群体。对符合条件的视力、听力、言语残疾人,每人每月发放30元通信信息消费补贴。新增50个、提升100个“绿城妈妈”社区环保服务项目,新增50个、提升50个“儿童之家”项目。将儿童免费乘坐公交的身高标准由1.2米提高到1.3米。

关键词 全民健身

积极推动全民健身。新建改建城镇社区多功能运动场30个、社区健身活动中心30个、农民体育健身升级工程240个,新增健身路径300条。开展全民健身百项赛事活动、千村百镇农民体育活动、“快乐家庭”体育活动。

关键词 便民生活

提升便民生活水平。建成公园、游园、微公园400个,连通提升生态廊道400公里,市区新增绿地面积1000万平方米。建成投用便民服务中心50个。

航空港区今年确保新签约项目40个

本报讯(记者 王军方 通讯员 杨宇)昨日,航空港区召开2019年招商引资和重点项目建设大会,回顾总结去年工作情况,安排部署今年工作。市领导马健、张俊峰出席会议。

去年,航空港区新签约项目47个,总投资768亿元,尤其是华锐光电、光力科技等一批填补省内空白项目的签约入驻,为高质量发展奠定了基础。全区476个重点建

设项目完成投资705亿元,同比增长17%,超额完成年度目标任务。

今年,航空港区将出重拳、招大商、大招商,瞄准双500强、民营100强、行业20强与央企,瞄准境内外先进制造业和现代服务业较发达国家和地区,再引进一批全球较高层次项目。航空港区今年将确保新签约项目40个,投资总额不低于786亿元。

今年,航空港区将全力推进重点项目

建设“五项工程”(立体交通枢纽建设工程、战略新兴产业发展工程、城市功能提升工程、生态建设工程和民生社会事业发展工程),初步谋划重点建设项目652个,总投资5150亿元,年度计划完成投资779亿元。

马健要求,要持续保持高质量发展的信心和决心不动摇,以更多的创新举措,以更大的拼搏担当,强化招商,加快建设,努力担负起“名片”“龙头”“引领”责任。

工会会员们 今年福利提前看

本报讯(记者 李爱琴)昨日,市总工会召开十四届二次全会,2019年力争新建工会750家,发展会员6万人,力争技能培训1.5万人次,提供免费就业服务2万人次,并继续实施“工会会员‘绿色出行’”系列普惠活动。

2019年持续开展“会员专属生日礼”、“五元特惠观影”、“书香工惠”、“返郑补贴”等常态普惠服务和“普惠重疾”职工互助保障等活动,安排专项资金开展以工会会员全员“绿色出行”活动、“会员坐公交工会来补贴”、庆祝新中国成立70周年“绿色出行”抽奖活动为主题的“工会会员‘绿色出行’系列普惠活动”。

严厉打击销售不合格油品行为

本报讯(记者 王治)昨日上午,市委常委、副市长谷保中带领市市场监管局相关部门人员,调研我市成品油市场监管工作。

谷保中一行先后来到河南大桥石化加油站、中石油华夏大道加油站和中石化郑

州分公司,详细询问油品质量以及检验、回收等问题,深入了解成品油质量管理工作。

谷保中表示,成品油市场监管工作与百姓生活密切相关,成品油经营企业要坚持硬件设施达标,规范经营,严守安全责

任“生命线”。各级各部门要充分发挥各自职能,加强协调配合,强化措施,落实责任,坚持严控严管严查,严厉打击销售不合格油品的经营行为,确保成品油市场安全稳定。

贾鲁河沿线6湖6岛已见雏形

本报讯(记者 张立)昨日上午,市委常委、统战部长杨福平带领市直有关单位、施工单位及设计单位负责人,督导调研贾鲁河综合治理工程进展情况。

杨福平一行来到贾鲁河二七区段、中原区段及高新区段,实地察看贾鲁河沿线征迁、景观绿化、规划设计等情况,详细了解工程进展,并现场协调解决工程推进中遇到的问题。

根据贾鲁河综合治理生态绿化工程景观山水格局,贾鲁河沿线将建设6个湖泊,目前多个湖泊已初具景观效果。沿线还将设置六座岛,其中,明伦岛与人行道通过景观桥连接,届时可欣赏到“长桥纵波”。贾鲁河二七段规划了三桥、两坝、两园、一岛、一湿地,并利用沟壑地貌,设计多处瞭望台、观景塔,为游客提供多层次景观体验空间。

杨福平要求,各相关部门要站在国家中心城市建设的高度,按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”理念,以点带面,促进全局;要与周边铁路、公路电力、管线等基础设施管护部门对接协调,实现工程的高水平建设;在防水、景观等方面统筹设计,提升规划水平,加快蓄水、绿化进度,让群众早日见到贾鲁河秀水美景。

大气污染防治不力 相关部门被约谈

本报讯(记者 侯爱敏 石闯)根据近期空气质量状况及相关部门现场督查情况,昨日下午,市环境攻坚办对大气污染防治工作落实不力的相关部门进行集中约谈。副市长黄卿出席约谈会。

会上,PM2.5专家小组通报了中原区、经开区3月12日夜间断空气质量数据,及3月1日以来两家渣土车公司、两家混凝土搅拌站环保违规情况。市环境污染防治督导组通报中原区、经开区、高新区、黄河生态旅游风景区管理委员会在大气污染防治工作中存在的问题。会上,被约谈部门分别进行表态发言。

黄卿说,目前,我市秋冬季污染防治攻坚已进入最后收官阶段,当前污染形势依然十分严峻,各级各部门要正视困难,梳理问题,迅速行动,切实采取过硬举措,严管严防严控,推动全市大气质量持续改善。

郑州将加强与以色列经贸合作

本报讯(记者 成燕)昨日,副市长史占勇会见了以色列China Motors公司总裁伊萨克·考夫曼一行。双方就新能源汽车制造、高新科技产业发展等进行深入交流。

会见中,史占勇向伊萨克·考夫曼一行介绍了我市产业发展情况。他说,近年来,郑州电子信息、汽车装备制造

等行业均取得不俗成绩,高新科技产业、新能源、新材料等新兴行业发展不断提速,未来希望与以色列企业加强经贸往来,在新能源汽车制造等行业开展更多项目合作。

伊萨克·考夫曼说,以色列China Motors公司于2009年成立,于2011年将

宇通客车引入以色列市场,目前是以色列最大的客车进口商。其业务涵盖健康、养老、工程机械等多个领域。他表示,郑州市多个领域的产业发展成绩令人瞩目,基于之前良好的合作基础,双方未来一定会拓展更多合作空间,开展更多项目合作。